

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

City
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. Ч. 133 (1651). ЧЕТВЕР, 5 ЛИСТОПАДА 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 5, 1931. No. 133 (1651). VOL. XIII.

В Торонто почався суд над провідниками компартії

Японські війська зближуються до кордонів Рад. Союзу

ТОКІО, Японія, 2 листопада. Японські окупаційні війська посуваються далі на захід і північ в Манчжурії і Монголії. Рух японських військ вказує, що японці займають чимраз більші ділянки китайської території і підходять чимраз ближче до радянської сфери впливу в північній Манчжурії.

Тутешні офіційні кола зазначають виразно, що відтягнення японських військ з Кирин, південно-центральної Манчжурії, не означає, що Японія повинна бути резолюції Ліги Націй, на основі якої вона мала б відтягнути свої війська з китайської території в Манчжурії до 16 листопада. Японія заявила, що положення в Кирині настільки стабілізувалося, що кількості японських військ не можуть там втримати порядок, а решту війська висилається в "невідомі" сторони.

Підчас коли одна японська армія підходить чимраз ближче до Східно-Китайської залізничної лінії з тим наміром, щоб її зайти, то друга армія зближується до кордонів Рад. Союзу.

Немає ніяких сумнівів, що радянський уряд не буде мовчати, коли японська армія застане Східно-Китайську залізницю. Тому то японські імперіалісти посуваються далі на північ, щоб на випадок спротиву з боку радянського уряду увійти на радянську територію і розпочати відкрити війну з Радянським Союзом.

Китайський "національний" уряд, що перед тим і чоти не хотів про безпосередні переговори з Японією, зараз вислав свою ноту, що годиться на такі переговори. Але Японія, що весь час виступала проти втручання інших держав в її спір з Китаєм і наставляла на безпосередні переговори, зараз крутить, що вона ще не перестудіювала ноти Китаю в цій справі.

Сильні відділи поліції стережуть Ситі Гол, де судять провідників компартії

(Спеціальна телеграма до "УРВ")
ТОРОНТО, Онт., 2 листопада. — Дев'ять провідників Комуністичної Партії Канади стали сьогодні перед найвидчим судом провінції Онтеріо, оскільки за те, що є членами "незаконного" товариства, урядниками того товариства і учасниками "бунтівничої конспірації". Судова зала була заповнена. Піша поліція і детективи патрулювали на коридорах судової зали в міському будинку, а кімна поліція була розложена навкруг будинку і на вулицях. Внесок оборони відкинути оскарження був повалений. Обороні доручено подробиці оскарження для переглядання. Оскарженням відмовлено поруки на слідує 24 години, щоб воли не явилися на протестаційній демонстрації сьогодні. Спеціальних кореспондентів "Воркера" і філіяльського деніці "Вапаус" не впустило до судової зали. В багатьох містах відбулися Оборонні Конференції. По цілій Канаді вибрано робітничих суддів присяглих, щоб видали свій пролетарський вирок. Норман Сомервил заступає на суді уряд, а Гю МекДоналд боронить оскаржених. Сьогодні арештовано друкарів лєтучок для торонтоської демонстрації та оскаржено їх за зневагу етюдів. Видаються судові покликання всім тим, які є відповідальні за видання лєтучок. По цілій Канаді тисячі робітників пригтовуються сьогодні до влаштування демонстрацій протесту проти кампанії терору з боку федерального, провінціального і муніципального урядів зробити комуністичну партію нелегальною.

Оскар Раен.

ВЕЛИКИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ ПОХІД ВІННІПЕГСЬКОГО РОБІТНИЦТВА

ВІННІПЕГ, Ман., 2 листопада. — Поверх 8,000 вінніпегських робітників і робітниць зібралось сьогодні увечері на Маркет Сквер, щоб протестувати проти суду над дев'ятьма провідниками Комуністичної Партії Канади, що розпочався нині в Торонто.

До чисельної громади робітництва промовляло багато промовців. Всі вони підчеркнули, що суд над дев'ятьма провідниками комуністичної партії, це суд над цілою робітничою класою в Канаді та її революційними організаціями. Канадські капіталісти знають добре, що комуністична партія була одинокою, що вела канадське робітництво до боротьби проти злиднів, спричинених капіталістичним високим. Суд над комуністичними провідниками, це боротьба між тими, що працюють, а тими, що жиють на плечах робітників і незможних фермерів.

Комуністична Партія Канади лише зараз історію робітничого революційного руху в Канаді, веде робітничі маси до боротьби проти злиднів, бореться за їх інтереси кожного дня в році. Її не можна зникнути, бо це партія робітничої класи, партія півмільйонної армії безробітних.

Після промов велика маса робітництва пустилася вулицями Вільямс до Мейн Стріту. На розі вулиць Вільямс і Мейн кордон поліції загорював догору демонстрантам і справив їх на хідники. Та скоро потім демонстранти зійшли з хідників на Мейн Стріт. Поліція знову заатакувала демонстрантів і примусила частину податися на хідники. Дійшовши до рога Портедж вулиці всі демонстранти зійшли з хідників на вулицю і помімо напору поліції не подалися. Співаючи революційні пісні демонстранти дійшли до вулиці Воен, де похід перейшов на другий бік вулиці і так йшли всі назад на Маркет Сквер.

Відспіванням "Інтернаціоналу", "Червоного Прапора", окликами в честь Радянського Союзу та арештованих провідників Компартії Канади, закінчено мітинг в год. 10.15 увечері.

В МОСКВІ ПОМЕР ВИДАТНИЙ НІМЕЦЬКИЙ ІНЖЕНЕР БАВМГАРТЕН

На днях помер в Москві німецький інженер Еріх Бавмгартен, технічний керівник в радянському тресті сплавна металів. Підчас світової війни царська влада його арештувала та інтернувала. Звільнений революцією, він не вернув до Німеччини, але став на службу революційного пролетаріату.

Брав активну участь в політичній життю і мав велике довіряти до влади, як і в працюючих так його проводом робітників. В його пам'ять встановлено дві стипендії, а його іменем названо одну фабричну школу і одну фабричну технічну бібліотеку. Вдові Бавмгартена уряд призначив пенсію в 300 крб. місячно.

СУД ВІДКИНУВ ДОМАГАННЯ ОБОРОНИ, ЩОБИ ТОВ. БАК СІДІВ ПРИ СТОЛІ З ОБОРОНЦЕМ

ТОРОНТО, Онт., 3 листопада. — По закінченні деяких судових формальностей приступило сьогодні до вибору 12 присяглих суддів, які мають розбирати справу дев'ятих комуністичних провідників в найвидчій суді в Торонто. Треба було перечитати 90 імен цих суддів, поки остаточно заприсяжено 12 з них.

Коли судова сесія відкрилася сьогодні рано, Гю Дж. МекДоналд, оборонець обвинувачених, домагався від судді Райта, щоб дозволив Т. Бакові сидіти при столі разом з обороною, яка час від часу потребуватиме засягати від нього деяких інструкцій. Суддя Райт відмовився сповістити домагання оборони, заявляючи, що коли обвинувачений стоїть перед судом за злочин, який потягає за собою п'ять років кари, тоді такої процедури в суді практично не можна.

Суддя Райт признав сьогодні винними Бернарда Меслему і Дж. Кляйштайна, співників друкарні, яка надрукувала лєтучки, що проголошували протестаційну демонстрацію в Торонто в день розпочаття суду над обвинуваченими. Він сказав: "Цей суд має право зникнути цю друкарню цілковито, але я не хочу наложити на власників таку гостру кару. Я не знаю, чи наложити на вас грошеву кару, чи післати вас до в'язниці. Я видам свій вирок завтра". Після цього обвинувачених випущено на волю за злочинням \$1,000 за поруки за кожного.

ТОВ. ТИМ БАК ПРОВАДИТЬ ВЛАСНУ ОБОРОНУ

(Спеціальна телеграма до "УРВ")
ТОРОНТО, Онт., 3 листопада. — Перший день розправи проти комуністичних провідників пройшов на різних формальностях. Пасудні не визнають за собою ніякої вини. Відкидають оскарження і тримаються багаторо. Суд відмовився дозволити перебуванню товаришів на волі за порукою і вони перевели ніч в тюрмі. Поліція береже входи і коридори суду і не впускає нікого. Другий день розправи пройшов на виборі суддів присяглих. Тов. Тим Бак обороняє себе самий.

Чайко.

БЕЗРОБІТНІ МІСТА РІДЖАЙНИ ДОМАГАЮТЬСЯ "ДОБРОВОЛЬНОЇ" ДЕПОРТАЦІЇ

РІДЖАЙНА, Саск., 30 жовтня. — Депеша з Ріджайни говорить, що урядник федерального департаменту праці приїде туди незадовго, щоб розглянути пропозицію міської ради в справі "добровільної" депортації іверх. 100 іммігрантів, що бажають відіхати до країн свого уродження, а не мають на це власних фондів.

Справу депортації безробітних міст Ріджайни підняв з імміграційним департаментом в Оттаві саскечеванський уряд Ендерсона після того, як місто заявило, що не має фондів на їх утримання. Департамент імміграції повідомив провінціального уряду про отримання цього домагання, а мейор мі-

ВЛАСТІ ЗАБОРОНИЛИ ПУБЛІЦІ ВСТУП ДО СУДОВОЇ ЗАЛИ

(Спеціальна телеграма до "УРВ")
ТОРОНТО, Онт., 3 листопада. — Сьогодні рано вибрано суддів присяглих зпоміж 99 осіб. Оборона відкинула 75 суддів присяглих, між ними й сина банкира Джона Ейрда, а прокуратура відкинула 12. Тов. Бак буде провадити свою власну оборону. На попередній сесії суду прокуратура поклікала на свідків торонтозьку провінціальною поліцію, кімну поліцію і детективів, які намагалися доказати, що обжаловані є активними членами комуністичної партії, кладучи натиск на насильно кроваве повалення уряду, інституцій та на конфронтацію Москви. Публіки не впустило до судової зали. Адвокат уряду Сомервил закликає, що партія диктує програму масовим організаціям. Прокуратура продала околом 20 наочних доказів. Зізнання свідків прокуратурі виказали багато суперечностей, коли їх звяз на допити оборонець обвинувачених МекДоналд. Обжалованих це не випустило на волю за порукою. Тисячі торонтоських робітників демонстрували в понеділок увечері. Вони співали і домагалися звільнення арештованих. Торонтоська преса мовчить про великі демонстрації по Канаді. В понеділок ввечері арештовано двох делегатів Конференції Робітничих Прав після того, як вони виступили на юній кравецьких робітників і юній "летерів". Репортерів "Воркера" дозволено сьогодні пополудні бути присутнім на розправі. Репортерів "Вапауса" і "Укр. Роб. Вістей" ще й досі не допущено.

КОМПАРТІЯ МАЄ НАМІР НОМІНУВАТИ ТОВ. Т. БАКА КАНДИДАТОМ НА ПОСЛА

ТОРОНТО, Онт. — Дистриктовий Комітет Комуністичної Партії Канади в Торонто вирішив взяти активну участь в доповнюючих виборах в Іст Велінгтон, що відбудуться за три тижні.

В цих доповнюючих виборах будеться вибирати посла до провінціального парламенту в Онтеріо. Вибірчий округ обнімає місто Гвельф і околицю.

Ліберальний і консервативний кандидати вже номіновані, а окрім них кандидує ще лейборист, який в минулих виборах був кандидатом ліберальної партії. Вирішено, щоб т. Тим Бак кандидував в цьому окрузі з рамени комуністичної партії. Робляться приготування номінувати комуністичних кандидатів в міських виборах майже у всіх частинах дистрикту.

БРИТАНСЬКІ МАСИ ПЕРЕД МАРЕВОМ ГОЛОДУ

ЛОНДОН, Англія. — Недавні урядові економічні дослідження в Великій Британії виявили, що на 45,000,000 тамошнього населення 30,000,000 потребує випадкової або постійної допомоги. Цей стан пояснюється частинно тим фактом, що на загальну вартість майна в сумі 22 мільярди фунтів стерлінгів дві третіх з цього посідає менше, як пів мільйона людей.

Капіталізм погіршує положення робітничих мас до такого розміру, що вони не можуть

ПІДСУДНІ ЗАЯВИЛИ НА СУДІ, ЩО ДО НІЯКОЇ ВИНИ НЕ ПОЧУВАЮТЬСЯ

ТОРОНТО, Онт., 2 листопада. — Дев'ять провідників комуністичної партії находяться сьогодні у в'язниці, бо суддя Райт, перед яким відбувається розправа, відмовився випустити їх на поруки після того, як довідався, що в Торонто розповсюджено лєтучки, в яких закликається торонтоське робітництво вийти на демонстрацію і запротестувати проти суду над комуністами. Суддя Райт сказав, що лєтучки мають на цілі підкопати повагу до суду і особи, що їх надру-

ВІННІПЕГСЬКІ "ЧЕРВОНІ" ЗА ДІЛА ФАШИСТІВ

ТОРОНТО, Онт., 29 жовтня. — Українські фашисти склали мітинг до греко-католицької церкви у Вест Торонто на вулиці Френклін. На цій мітингу промовляв звисний протирадський агітатор Ковталюк. Промовець говорив про "радянський домпінг", пробуючи доказати, що за теперішню кризу треба винувати Радянський Союз.

Один член Ліги Комуністичної Молоді запротестував проти такої брехні, а тоді фашисти кинулися гурмою на нього. На залі було около 30 комсомольців, які кинулися боронити свого товариша. Наслідком цього виявилася загальна бійка.

ЩО ДУМАЮТЬ ЗРОБИТИ НІМЕЦЬКІ ФАШИСТИ

БЕРЛІН, Німеччина, 17 жовтня. — Промовляючи на мітингу в Дізелдорфі, берлінський провідник фашистів д-р Гебелс крім іншим сказав так:

"Уряд не має досить відваги приложити револьвер до голови комунізму і стріляти. Його руки затряслися б. Ми фашисти потрапили б усунути комуністичну небезпеку до 24-го

годин. Для нас це є питання — ти або я. Один з нас мусть вмерти. Уряд боїться обернути машини кріси проти комуністів. Перше всего комуністичні організації мусять зникнути з корінем."

На мітингу була присутня поліція, але вона не зареагувала на таке отверте масове мордерство.